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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

El alumno contestara a los ejercicios de una de las dos propuestas (A o B) qu
le ofrecen. Nunca debera contestar a ejercicios de una propuesta y a ejercicios dist
de la otra. Es necesario justificar las respuestas.

Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre que no sean programables ni
cas.

OPCION A
1°) Utilizando las propiedades de los determinantes, resolver, sin calcular el determi
11 1
te, la ecuacionjl x 1|=0.
11 %
1 1 1
Restando la primera filaa las otras da@s: x-1 0 |=0
0 0 x-1
: . x-1 0
Desarrollando por los menores adjuntos de la primera col m([)\a: 21" 0.

Desarrollando por los menores adjuntos de la primera columna:

(x=20¢ - 3= 05 (x-Y(x-Yx+D)=0=
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2°) Calcular los valores de x e y para que el veﬁtoﬂr(x, y,1) sea ortogonal a los vec-
toresv =(3,2,0) y w=(20-1).

Dos vectores son ortogonales cuando su producto escalar es cero.
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3°) Considerar la funciérf :[0,271] — R definida por { Y= x 5-2senx. Hallar sus
intervalos de crecimiento y decrecimiento y sus maximos y minimos
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X ==
f(x)= -1 oz ;f(x)= O&O[ 0,2] > £ Zosx ;;cosx:%: — 5
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0, Ej (— 2nj:> Decrecierg

f(x)>0= cosx<— = (g 5ﬂj = Creciente
f(x)< 0= cosx>— (

f'()):25enx = f"(’—g) 25en€ sen60°= 2- £—\/§>0 = Minimo =

~ 1(z)=T+ 5 2sen6@= T+ 5-2. Y3306V (7w 30-673
6 6 2 6 6

fr(sz)= 25en%T Zen(- 60’):—2-§:—\/§<0:> Maximo =

= f(2)= %T+5+23 60’—€+5+2£ 577+32+6\/_ Max(%[ —7”32:6\/5}
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. lim
4°) Determinar el valor de a para el cuai

X = +00

lim (ngaX _
X

Wl x

lim
X —» +oo

X —» oo

-1 3a
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59) Estudiar, segun los valores de m, y resolver cuando sea posible, el siguiente sis
de ecuaciones:

X+ 2y+3z=1
X+ my+3z=3
y—6z2=0
3y-z=2

Como hay tres de las cuatro ecuaciones que no dependen de m, resolvemos ¢
tema que forman, que es:
X+ 2y+3z=1

y—-6z=0
3y-z=2

Resolviendo, aplicando la Regla de Cramer:

12 3 11 3
01 -6 00 -6
=128 U _-roaeris_18-31_ 13 02 -1 _12_
12 3 -1+18 17 _17 17 iz
01 -6
03 -1
121
10
,=1032_2_,
1717

Para gue el sistema sea compatible determinado, la segunda ecuacién tiene
satisfacerse con los valores obtenidos para las incognitas, o sea:

x+my+3z=3 = _E+12_m+£: 3:- 13 1M+ 6= 51;;12m=58 ;; m:2—9
17 17 17 6

Conclusion m:2—69 = Compatible Determin ado ;; m¢§ = Incompatite

Otra forma de resolver este problema es la siguiente: como el sistema tiene cL
ecuaciones y sélo tres incognitas, para que sea compatible es necesario que el de
nante de la matriz ampliada sea cero, o sea:



1 2 3 1 1 2 3 1
m-2 0 2
1 m 3 3 Om-2 0 2
=0=>{F, - F,-F} = =0=| 1 -6 0/=0=>
01 -6 0 O 1 -620
3 -1 2
0 3 -1 2 O 3 -1 2
m-5 1 O
m-5 1
=>{F,-F-F}=| 1 -6 O:O;;Z-‘ . _6‘20;;—€(m—5)—120;;
3 -1 2
29

6n— 30+ 1= 0 ;; 6M=29 ;; m:E

Como cabia esperar, se llega a la misma conclusion.
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- X- Lx si x>0 . T
6°) Dada la funcion:f (x):{ 0 S x=0' calcular el area de la region limitada por
la grafica de la funcion y el eje OX, desde x = 0 hasta x = b, siendo b la abscisa del

nimo de la funcion.

El dominio de definicién de la funcion &{f)= [0, »), y es continua en su do-
minio, por ser una constante o un producto de dos funciones continuas.

Los puntos de corte de la funcién con el eje X son los siguientes:

Vamos a determinar ahora el minimo de la funcion, para lo cual consideremo:

funcion f(x)=x- Lx.

f(x):l-Lx+x-§: Lx+1;; f(X)=0=Lx+1=0;; Lx=-1;; x=e*

. f--(e—l):e_]_'l:e>0 = Minimo

f(x)=

X |

-1

I(él):e‘l-Le‘lzz—é-(—l):—:—é: Mife', - €') = b=e

Como todas las ordenadas de la superficie que vamos a calcular son negat
cambiamos los limites de integracion:

o Lx:uql-dx:du 2 w21 0
A:jx- Lx-dx = X - A:{Lx 5 ?-—-dx} =
b xdx= dqu:% e

M2 0 2 270 2
—| X, LX—E -IX-dX = X_.LX_E.X_ = X_(2|_X_1)
2 2 L2 2 2|, |4

e

_|@ (2L 0—1)}{67:(2&‘1—1)} =1 {422 (-2-1)} =1 +422 =A ()

La expresion | es impropia, por lo tanto debemos proceder por limites, como

hace a continuacion:



lim 2 lim - _
= X (2Lx-1) -1 ZLZ 1.1 2% . indeterminado =
X - 0| 4 4 x-0 x 4 o0
2
lim lim lim
= Aplicando L'Hopital = | =1 X = S — = _1 X
4 X - 0-2x 4 X - 0x 4 x-0

Sustituyendo en (*) el valor obtenido para I, queda finalmente:

3 3

A=0+—
4e 4e

0 @015u* = A

2
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OPCION A

1°) Utilizando las propiedades de los determinantes, resolver, sin calcular el determi
111

te, la ecuacionjl x 1|=0.
1 1 X

2°) Calcular los valores de x e y para que el ve&or(x, y,1) sea ortogonal a los vec-
toresv =(3,2,0) y w=(20-1).

3°) Considerar la funciérf :[0,271] — R definida por { = » 5-2senx. Hallar sus
intervalos de crecimiento y decrecimiento y los maximos y minimos.
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. lim +3\*
4°) Determinar el valor de a para el cuai (X 3) =e

(Resueltos en la Opcion A)

5°) Hallar las ecuaciones de la recta que pasa por el punto P(2, -1, 1) y corta perpen

larmente a la recta= %2 = yT—l = 7.

En primer lugar determinamos un planoque, siendo perpendicular a la recta r,
pase por el punto P, para lo cual tendremos en cuenta que el vector director de la re
es normal al plana .

X=2+ 2K
En paramétricas @s={ y=1+2k. Un vector director de r es = (2, 2,1).
z=k

El plano n es de la forman=2x+2y+z+D=0. Como tiene que contener al
punto P(2, -1, 1), tiene que ser:

22 2 H 1-¥3D=0;;4 22 #D=0;;D=-3= n=2x+2y+z-3=0

El punto Q de corte de r cones:

1

X=2+2k=2- 5 y:1+2k:1—2:— by Z=—
3 3

wIiN
wlbh




La recta t pedida es la que pasa por P y tiene como vector direstomae es
linealmente dependiente al que tiene como origen P y extremo Q:

wW=po=o-p=(21 _L_(o_1p=(-224_4 w=(1-
w=PQ=Q-P (3,3, 3j (2,-11) ( et 3} = w=(1-22)

La recta r expresadas por unas ecuaciones continuas es:

Xx-2 y+1 z-1

t =
1 -2 2
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6°) Hallar el punto de la parabole= 27-x?, situado en el primer cuadrante, tal que el

triangulo determinado por la tangente a la parabola en ese punto y los ejes coorder
tenga area minima? (Obtener el punto y el valor del area).

Siendo a y b los segmentes que intercepta la tangente a la curva en el punto

area pedida esS = a_2-b @

Sabiendo que la derivada en un punto de una funcidn es la tangente o pendier

y=27- X = m=y'=-2x
b
b = —-2x=—-— = b=2ax (2
a

m=tag a = -

o

Se trata de expresar los valores de a y b en funcién de x, para lo cual tendre
en cuenta que los triangulos OAB y MAP son semejantes, por lo que se puede est:
cer la siguiente relacion:

b _ 27-x° 2ax _27-x* _27-x  _27-x* 27T+Xx* _
—= = = . = ;as= +X= =a

a a—X a a—X 2X 2X 2X

27+ X*
2X

Sustituyendo en (2) quedab= 2ax=2- X=27+x =D

Sustituyendo, finalmente, en (1) los valores de a y de b:

27+ X°
S= 2X

(e7+x) _ (27+ %)

2 4x

(27+x2)
X

=S

_1
4

Para que el area sea minima, su derivada tiene que ser nula:



ot [ 2hor ) o] s-(oref a_1 (oreeae-21-¢])
4 x? 4 NG
_1 (2mx)ac-27) 3 (27+x)-9)_3 27+ X)x+3x-3) _
4 X2 4 X2 4 X2

Los unicos valores que hacen que la derivada sea cero son 3 y -3, pero con
problema decia “en el primer cuadrante”, la solucién es x = 3.

El punto pedido es P(3, 18)

El valor del &rea se obtiene sustituyendo el valor de x por 3:

2\2 2 \2 2
S:EM = x=3 :>S:£(27+3) :36 :36 36: 36-3=108
4 X 4 3 12 12

El area pedida es de 108 unidades cuadradas.
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